

# “民有所需，我有所应” 他是居民心中的“暖男书记”

株洲晚报融媒体记者/杨凌凌

45岁的周江南已经很久没有好好陪过家人了。作为芦淞区贺家土街道曹塘坝社区党委书记，周江南10年如一日扎根社区，用真情真心做好每一件小事，回应群众期盼，被居民们亲切地唤作“暖男书记”。



▲周江南在糖果小区查看监控设备。记者/杨凌凌 摄

## 攻坚克难，他是基层的“领头人”

2012年，周江南来到曹塘坝社区，担任社区居委会主任。3年后，当选社区党委书记。他倾听群众呼声、了解社情民意、解决群众需求入手，坚持“用脚步丈量民情”。为了熟悉社区情况，一年时间里，他走遍了几乎每一户人家，为之后的社区治理厘清了方向，也和居民们成为知心朋友。

曹塘坝社区是典型的老旧小区，老年人口多，日常事务多，治理难度相对较大。为了尽可能改善居民居住环境，周江南带领社区干部以“老旧小区改造”项目为契机，以环境改善激活居民自治热情，挖掘社区治理的

内生动力，不断提升社区治理水平。家住糖果小区的何叔，多年前因小区停车问题，多次向社区投诉，但问题依旧没有解决。周江南了解情况后，一边做何叔的思想工作，一边召集业主协调。这期间，他还争取经费，为糖果小区的门禁系统进行改造，最终小区停车问题圆满解决。

曹塘坝社区有18个老旧小区，在周江南任职的10年内，全部进行了防水、下水道疏通、路灯架设、门禁系统方面的改造，小区的居住环境明显改善。

## 扶贫帮困，他是居民的“贴心人”

周江南就像“管家”一样，为社区各项繁杂事务忙碌。“社区居民的事就是自己家的事。”立足基层，面对社区1万余居民，周江南看得比谁都重，尽心尽力地为群众办实事。

退伍军人回乡找不到事做，周江南帮他安顿；吸毒人员戒毒回家后就业难，周江南帮他自食其力重获尊严；孤寡老人生病在家，没人照看，周江南成立帮扶小组，一直伺候到老人离世……

多年来，曹塘坝社区先后被评为芦淞区

社会管理综合治理先进社区、城市管理和创建工作先进单位、芦淞区文明城市创建先进单位、社区(村)工会规范化建设示范单位等多个荣誉称号。

随着老旧小区改造的顺利推进，打开了居民区工作的新局面，周江南趁热打铁，以“无人管理小区业主自治”为理念打造火电小区自治团队，发掘更多社区有心人、热心人、善心人一起参与到家园建设中。也因此，火电小区党支部被评为“五星小区党支部”。

## 冲锋战“疫”，筑牢安全屏障

今年国庆期间，有返乡人员需要居家健康监测，周江南主动放弃休假，坚守防控一线，第一时间建立防控档案，加班加点与社区医生一起上门排查住户。劝导居民居家隔离、每天测温打卡、为隔离住户配送物资……这些工作，周江南都细致认真地落实。

“穿上红马甲，敲开居民的大门的时候，

看到的是他们信赖的目光，心里觉得非常温暖。因为我们敲开的不仅仅是居民的家门，更是他们的心。”周江南感慨地说。

“作为一名社区书记，就要履行好‘小巷总理’的工作职责，为民谋事，为民尽心！”周江南说，未来日子里他将继续奋战社区，履行对居民“民有所需，我有所应”的承诺。

## 有创意！茶陵推出湘剧版《禁火令》

“严禁火种进森林，严禁烧荒烧田埂。森林防火莫侥幸，否则到头悔不清。”近日，茶陵湘剧保护传承中心推出原创作品《禁火令》。该作品紧跟时事、聚焦热点，以茶陵县发布《森林禁火令》为创作题材，台词铿锵有力、朗朗上口，大家在感受传统戏剧魅力的同时，也令森林防火意识更加深入人心。

(株洲晚报融媒体记者/董介 廖威 素材来源/茶陵县文旅广体局)



▲茶陵湘剧版《禁火令》。视频截图。请扫码观看视频。

## 手把手教会居民用手机缴纳医保费



▲工作人员向居民解答相关政策。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/周菁 通讯员/吴晨阳)居民医保缴费为什么每年都在涨?如何在手机App上缴纳相关费用?近日，石峰区组织党员干部在社区设立咨询答疑服务点，通过走街入巷送社保服务、发放就业政策宣传单、现场教学“智慧人社”“湘就业”“湘税社保”等手机App操作步骤等方式，广泛宣传社会保障法律法规和政策文件，让居民群众对相关政策的“一图看懂、一算就清”，提高了广大居民对社保、就业政策的知晓度。

**美达影城** (10月18日)

**万里归途**  
12:20 12:45 13:40 14:20 14:50  
15:15 15:40 16:10 16:50 17:45  
18:10 18:40 19:20 19:50 20:15  
20:40 21:10 21:50 22:20 22:45

**平凡英雄**  
12:00 13:50 17:40 19:25 21:15

**哥，你好**  
12:15 17:20 19:30 21:35

**新神榜：杨戬** 12:45 15:10

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面)  
订票热线:28106878

**开奖**  
(开奖日期:2022年10月17日)

**福彩**  
3D 第2022276期 中奖号码:3 0 9  
七乐彩 第2022119期  
中奖号码:01 10 12 13 14 25 29 18

**体彩**  
大乐透 第2022118期  
中奖号码:02 05 15 17 26 02 08  
排列三 第2022276期  
中奖号码:7 6 1  
排列五 第2022276期  
中奖号码:7 6 1 3 2



### 奋进新征程 夺取新胜利

——中国共产党第二十次全国代表大会特别报道

# 广大职工收看二十大开幕会并热议报告



▲湖南建工五建建筑工业化有限公司产业工人驻足收看党的二十大开幕会。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/何春林 通讯员/何杏)10月16日，从党政机关到园区企业，从各级工会组织到社区街道，我市广大职工通过电视、电

脑、手机、广播等多种方式，聚精会神收看收听党的二十大开幕会。当日上午，在市总工会会议室，全体机关干部职

工集中收看党的二十大开幕会现场直播；在湖南建工五建建筑工业化有限公司车间，身着工作服、头戴安全帽的产业工人站立观看直播；在户外作业工地，大唐华银株洲发电有限公司职工拿着手机收看……

党的二十大报告也引发广大职工热议。湖南省劳模、大唐华银株洲发电有限公司培训专责宋丽说，此次大会给她的最大感受就是中国特色社会主义道路越走越宽，越来越平坦。她将立足本职、求真务实，从自身做起，从点滴做起，勇克难关，把精力凝聚在干事创业上，密切联系群众、切实为人民群众服务。

株洲市劳模、沅渡镇石洲卫生院陈国云说：“作为一名基层的医疗工作者，在新时代新征程中，我将勇担时代重任，秉承人民至上、生命至上的理念，自觉践行救死扶伤的神圣职责，为患者提供更加优质的服务，全力守护人民群众生命健康。”

“团结就是力量，团结才能胜利。”株洲市五一劳动奖章获得者、醴陵通达物流快递员符林说，随着互联网经济的飞速发展，快递物流行业整体规模不断扩大，作为一名快递小哥，他深深地感受到了党和国家对快递行业的重视与关心。在今后的工作中，他将大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，尽自己最大的努力，安全、快捷地把每一个包裹送到人民群众的手上，在平凡而又普通的岗位上，为建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献自己的力量。

## 市纪委监委理论学习中心组专题学习党的二十大精神

本报讯(株洲晚报融媒体记者/陈正明)10月16日，市纪委监委理论学习中心组集中观看党的二十大开幕会，认真聆听习近平总书记向大会所作的报告，并开展今年第10次集体学习。

大家一致认为，党的二十大报告凝聚人心、催人奋进，进一步指明了党和国家事业的前进方向。大家纷纷表示，作为全国纪检监察系统先进集体，市纪委监委必须不忘初心、牢记使命，必须谦虚谨慎、艰苦奋斗，必须敢于斗争、善于斗争，带领全市各级纪检监察组织和全体纪检监察干部，

以更加饱满的热情和更加昂扬的斗志投入到党风廉政建设和反腐败斗争工作中去，进一步推动全市纪检监察工作高质量发展。

会议要求，全市纪检监察机关要把学习党的二十大精神作为首要政治任务，迅速掀起学习热潮。要原原本本学，融会贯通学，联系实际学，准确把握报告对纪检监察工作提出的新要求，在实干中不断锤炼过硬本领，更好发挥监督保障执行、促进完善发展作用。同时，严格执行“12条负面清单”，锻造新时代可亲可敬可信的纪检监察铁军。

## 市民在街头巷尾关注二十大

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖智勇)10月16日上午，街头巷尾随处可见党员群众收看、收听中国共产党第二十次全国代表大会开幕会现场直播的动人场景。

新华东路的诊所前，刚刚完成责任路段清扫工作的环卫工李大姐将工具规整好，与其他市民一同坐在街边门店提供的椅子上收看“二十大”开幕会。

在茨菇塘街道新时代文明实践所的小广场上，40余名党员、楼栋长手持红旗收看开幕会。

还有商场、车站、公交车厢、社区小游园……市民用手机、平板电脑收看“二十大”现场直播。

开幕会结束后，市民热烈讨论。基层党员干部周希感言：“听了总书记的报告，感觉振奋人心，



▲市民在街边门店集中收看“二十大”开幕会。记者/廖智勇 摄

我们年轻党员生在红旗下，长在春风里，生逢盛世，自当竞舟千帆，立马昆仑，努力为建设伟大祖国贡献自己的力量。”

## 耄耋老人创作剪纸作品 庆祝党的二十大胜利召开



▲罗爹爹创作的剪纸作品。受访者供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/旷昆红)一张薄薄的红纸，一份浓浓的情怀，表达着一位八旬老人对党的祝福和感恩之情。虽已进入耄耋之年，天元区87岁的剪纸民间艺人罗君吉仍精神矍铄。近日，他剪了一幅作品，庆祝党的二十大召开。

罗爹爹从小受母亲熏陶，深深地喜欢这门指尖上行走的“手艺”。28年前退休后，他重新拾起小时候的爱好，开始钻研剪纸活计。罗爹爹说：“剪纸是我生活的一种乐趣，每当我把心中的创造思路用纸剪出来后，特别有成就感。”

一路走来，罗爹爹创作了不少作品。说起创作“喜迎党的二十大”剪纸作品初衷，罗爹爹表示，看着祖国这些年的巨大变化，心生感激，于是怀着感恩之心创作了这幅作品。在罗爹爹创作的剪纸作品里，一艘红船到北京，青松、喜鹊、彩灯，百花致贺，中心为光芒四射的党徽，表达人民对党的崇敬之情。

